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École l’Arbrisseau 
Commission scolaire des Découvreurs 

Conseil d’établissement 
Procès-Verbal 

Séance du 27 novembre 2019

Procès-verbal de la séance ordinaire du Conseil d’établissement de l’école l’Arbrisseau, tenue au salon du 
personnel, le mercredi 27 novembre 2019, à 19h. 

Étaient présents 
Sandra Bérubé 
Parent 

Aude Bourdon 
Parent 

Andréa Canuel-Thériault 
Représentante du personnel de soutien 

Catherine Gagnon 
Parent 

Nathalie Lévesque 
Représentante du personnel enseignant (titulaires) 

Céline Moïse 
Parent 

Clémence Morin 
Présidente 
Parent (Représentant au comité de parents de la CS des Découvreurs) 

Daniel Trudel 
Directeur 

Étaient absents 

Mary Fortier 
Commissaire déléguée (De la Promenade-des-Sœurs)  

Marlène Guérard 
Représentante du service de garde 

Agnieszka Matyjasiak 
Représentante du personnel enseignant (spécialistes) 

1.1 Mot de bienvenue – Vérification du quorum 
Clémence Morin constate le quorum. La séance est ouverture à 19h00. Les présences sont indiquées ci-dessus. 

1.2 Adoption de l’ordre du jour 
Clémence Morin fait la lecture de l’ordre du jour. Daniel Trudel propose de permuter les points 9 et 10, et 
précise les éléments qui seront traités en 9. Autres sujets : semaine de relâche scolaire au Service de garde, 
campagne de financement T.E.S. 

C.E. 2019/20-11-27-21 
Il est proposé d’adopter l’ordre du jour tel que proposé par Clémence Morin et appuyé 
par Aude Bourdon. 
Adopté à l’unanimité.  

1. Ouverture de la séance
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Mme Marie-Claude Rousseau, citoyenne de Cap-Rouge, informe le CÉ qu’il y a une pétition pour l’installation d’une 
piscine extérieure dans notre secteur. Elle demande si le CÉ peut signer la pétition au nom de l’école et si le CÉ 
accepte de transmettre l’information concernant la pétition aux parents des élèves de l’école.  
 
Mme Rousseau se présente, expose quelques informations sur la situation antérieure et actuelle, et explique la 
demande exprimée dans la pétition. La pétition sera déposée le 9 décembre 2019.  
https://www.mesopinions.com/petition/autres/piscine-exterieure-cap-rouge/74462 
 
Clémence Morin remercie Mme Rousseau pour sa présentation et lui indique le CÉ lui fera connaître sa réponse dès 
demain. Départ de Mme Rousseau.  
 

C.E. 2019/20-11-27-22 

Il est proposé par Clémence Morin de signer la pétition et de diffuser le lien vers la 
pétition vers le groupe Facebook des Parents et amis de l’école l’Arbrisseau. Pour ce qui 
est de l’Info-Parents, il n’y a pas de diffusion prévue avant le dépôt de la pétition. La 
proposition est appuyée par Céline Moïse. 
Adopté à l’unanimité.  

 
 

 
 
3.1 Adoption du procès-verbal de la séance du 23 octobre 2019  

Clémence Morin fait un résumé du procès-verbal. Il faut faire le changement dans la prise de présence, car 
Aude Bourdon était absente. Quelques coquilles sont remises en version papier et seront intégrées.  

 

C.E. 2019/20-11-27-23 
Il est proposé par Clémence Morin et appuyé par Céline Moïse d’adopter le procès-verbal 
avec les révisions d’usage.  
Adopté à l’unanimité.  

 
 
3.2 Suivi du procès-verbal de la séance du 23 octobre 2019  

Clémence Morin souhaite la bienvenue à Mme Andréa Canuel-Thériault qui a été nommée pour représenter 
dorénavant le personnel de soutien au sein du CÉ et l’invite à se présenter aux autres membres.  
 
Clémence Morin informe les membres que Joannie Béland, secrétaire, délaisse la tâche de secrétariat du CÉ. 
Clémence Morin fera la prise de note pour la séance d'aujourd’hui.  
 
Clémence Morin revient sur la manière abrupte avec laquelle s’est terminée la séance précédente et sur les 
discussions et rencontres qui ont eu lieu au cours des dernières semaines : respect des compétences de 
chacun, respect des tours de parole et des voix exprimées, responsabilité de la présidente et soutien des 
membres pour maintenir un climat favorable aux discussions sont des éléments évoqués. Clémence Morin 

3. Retour sur la séance précédente 

2. Intervention du public 

https://www.mesopinions.com/petition/autres/piscine-exterieure-cap-rouge/74462
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précise qu’elle est contente de pouvoir poursuivre le travail du CÉ avec tous et qu’ils peuvent être assurés que 
les commentaires de tous sont gardés en tête pour nous permettre de mieux aller de l’avant.  
 
Daniel Trudel fait le suivi concernant le projet d’aménagement de la cour d’école en collaboration avec la 
Fondation. La Fondation s’est adjoint l’expertise de l’École d’architecture de l’Université Laval. Le concours 
dont nous avons été informés à la séance précédente aura lieu à l’automne 2020.  
 
Daniel Trudel fait le suivi concernant le dossier « conférence aux parents ». L’école Marguerite-d’Youville est 
d’accord pour organiser conjointement la conférence et en partager les frais. Le coût de conférencier serait 
réduit de 300$ si nous ne faisons pas de distribution papier de documents du conférencier (uniquement 
documentation électronique).  

 

C.E. 2019/20-11-27-24 
Il est proposé par Aude Bourdon et appuyé par Clémence Morin d’adopter la proposition 
d’offre de conférence.  
Adopté à l’unanimité.  

 
 

 
Daniel Trudel informe les membres que le document nous est présenté tardivement, car le département des 
Ressources financières de la Commission scolaire des Découvreurs était en audit. Le budget révisé sera présenté à 
la prochaine séance.  
 
Daniel Trudel explique le document. Plusieurs postes sont actuellement en déficit, car les services aux élèves sont 
donnés avant que les sommes associées soient versées vers l’école. Il précise que la participation au projet C.A.R. 
n’a pas encore trouvé sa place budgétaire cette année, des discussions syndicales sont à prévoir notamment 
concernant les libérations de tâches des enseignants. Plusieurs mesures ministérielles sont utilisées pour réduire 
les factures de frais chargés aux parents et tout de même permettre aux enseignants de proposer une variété 
d’activités complémentaires. Quelques questions sont posées par les membres sur l’application de diverses 
mesures ministérielles.  
 
Daniel Trudel présente le budget prévisionnel du Service de garde. Le budget prévisionnel est déficitaire en raison 
de services à l’élève nécessaires et offerts en 1 pour 1 dans certains groupes.  
 

C.E. 2019/20-11-27-25 
Il est proposé par Aude Bourdon et appuyé par Sandra Bérubé d’adopter le budget initial 
école et le budget prévisionnel du service de garde tels que proposés.  
Adopté à l’unanimité.  

 
 

 
Daniel Trudel présente le rapport financier du CÉ. 
 

C.E. 2019/20-11-27-26 
Il est proposé par Aude Bourdon et appuyé par Clémence Morin d’adopter le rapport financier 
tel que présenté.  
Adopté à l’unanimité.  

4. Budget initial – École l’Arbrisseau et Service de garde 

5. Rapport financier – CÉ 
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Daniel Trudel propose le fournisseur pour l’hiver-printemps 2020 : Formation Prévention Secours inc. Les cours 
suivants ont été retenus pour être proposés en offre parascolaire :  

- Gardiens Avertis 
- Prêts à rester seuls 

C.E. 2019/20-11-27-27 
Il est proposé par Aude Bourdon et appuyé par Céline Moïse d’adopter l’offre de cours telle 
que proposée.  
Adopté à l’unanimité.  

4.1 Campagne de financement 
Le directeur a fait un appel à tous concernant les campagnes de financement le 18 octobre et aucune 
campagne supplémentaire n’a été remise à la direction.  
M. Trudel propose de ne pas en faire cette année avant la période des Fêtes. Il propose aux membres du CÉ de, 
peut-être, faire une campagne au printemps, possiblement vers la fête de Pâques. Ce serait ainsi à la nouvelle 
direction d’école de poursuivre la réflexion avec les membres du CÉ.  
M. Trudel évoque qu’il est possible de faire des campagnes de financement à la condition que quelqu’un 
chapeaute le projet. Les membres suggèrent de vérifier s’il y a une possibilité d’en faire une cette année. Il faut 
demander à Catherine Hachez de la fondation. La décision quant au fournisseur (Nutra-Fruit depuis maintenant 
2 années) sera prise après consultation auprès des personnes intéressées à chapeauter la campagne. La 
résolution par courriel sera faite et vous pourrez l’envoyer en version papier au secrétariat.  

C.E. 2019/20-11-27-28 
Il est proposé par Clémence Morin et appuyé par Catherine Gagnon d’adopter les campagnes 
de financement présentées.  
Adopté à l’unanimité.  

7.1. Cadre d’organisation des services éducatifs 
Les membres ont été invités à consulter le document avant la séance, ce qu’ils confirment avoir fait. 
Clémence Morin précise que les principales modifications au document sont des 
réorganisations/reformulations d’idées et concernent notamment les thèmes suivants : maternelles 4 ans, 
anglais intensif, déménagement de classes en adaptation scolaire. Aucune question n’est posée.  

C.E. 2019/20-11-27-29 
Il est proposé par Clémence Morin et appuyé par Aude Bourdon d'approuver le Cadre 
d’organisation des services éducatifs 2020-2021.  
Adopté à l’unanimité.  

7. Documents de la Commission scolaire des Découvreurs

6. Gardiens Avertis
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7.2. Critères d’inscription  
Les membres ont été invités à consulter le document avant la séance, ce qu’ils confirment avoir fait. 
Clémence Morin précise que le document ayant été retravaillé en profondeur l’an dernier, l’ajustement 
principal concerne l’intégration des maternelles 4 ans. Aucune question n’est posée.  

C.E. 2019/20-11-27-30 
Il est proposé par Aude Bourdon et appuyé par Céline Moïse d’approuver les Critères 
d’inscription des élèves du préscolaire, du primaire et du secondaire 2020-2021.  
Adopté à l’unanimité.  

7.3. Liste des écoles et aires de desserte  
Les membres ont été invités à consulter le document avant la séance, ce qu’ils confirment avoir fait. 
Clémence Morin précise certains points qui concernent une proposition de modification de l’aire de 
desserte de notre école. Le secteur concerné est relié à notre aire desserte actuelle par des sentiers 
piétons, Clémence Morin évoque la possibilité de prévoir le déneigement des sentiers l’hiver et la 
recherche de bénévoles pour offrir un trajet Trottibus aux éventuels nouveaux élèves. La consultation 
publique lancée par la Commission scolaire des Découvreurs sur les aires de dessertes aura lieu le 3 
décembre 2019. Clémence Morin rappelle que selon les calculs de la commission scolaire, nos installations 
nous permettent encore l’accueil de plusieurs classes.  

C.E. 2019/20-11-27-31 
Il est proposé par Aude Bourdon et appuyé par Clémence Morin d’approuver la Liste des 
écoles et des centres et leur aire de desserte pour 2020-2021.  
Adopté à l’unanimité.  

7.4. Plan triennal de destination des immeubles  
Les membres ont été invités à consulter le document avant la séance, ce qu’ils confirment avoir fait. 
Clémence Morin précise certains éléments du document. Les données concernant l’École l’Arbrisseau nous 
indiquent que nous avons 6 locaux excédentaires (possibilité d’accueillir 6 classes de plus) dans notre 
bâtiment, il s’agit de la capacité disponible la plus haute parmi les écoles avoisinantes. Notons que 
Christian Pleau, lors de la dernière séance du Comité de parent, a précisé que le ministère a demandé les 
plans de toutes les écoles afin de faire une meilleure évaluation dans le contexte où plusieurs demandes de 
rénovations ou d’agrandissement sont déposées. Lors de cette même rencontre, Christina Pleau a 
également précisé que la vocation des bâtiments de la Commission scolaire des Découvreurs est assez 
stable.  

C.E. 2019/20-11-27-32 

Il est proposé par Céline Moïse et appuyé par Sandra Bérubé d’approuver le Plan triennal de 
répartition et de destination des immeubles 2020-2021, 2021-2022 et 2022-2023 et prévisions 
de clientèle.  
Adopté à l’unanimité.  

8.1 Rapport de la représentante du service de garde 
Marlène Guérard étant absente, il n’y a pas de rapport.  
Un membre mentionne que le document des coordonnées de l’équipe du Service de garde maintenant 
disponible sur le site web est très utile et suggère la diffusion du même type de document pour l’ensemble de 
l’équipe-école.  

8. Rapports
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8.2 Rapport de la commissaire 
Mary Fortier n’étant pas présente, aucune information n’est transmise. 

8.3 Rapport du représentant au Comité de parents 
Clémence Morin informe les membres qu’une formation sera offerte le 23 janvier 2020 pour les parents 
souhaitant en savoir plus sur le rôle et les fonctions d’un conseil d’établissement. Les inscriptions se feront en 
ligne.  

Clémence Morin précise que Christian Pleau et Marie-Pierre Lamarche (Directrice des Ressources humaines) 
sont venus expliquer la démarche avec laquelle le projet de Politique relative aux drogues, aux médicaments et 
à l’alcool a été rédigé et répondre aux questions des parents. Mme Lamarche rappelle que la politique est un 
outil de gestion et de communication. La gestion actuelle que fait de l’employeur ne changera pas puisque, ce 
qui est écrit, c’est ce qui se fait déjà. 

Les mêmes documents sont en consultation aujourd’hui au CÉ le sont auprès du Comité de parents et 
Clémence Morin précise que décisions seront prises à la prochaine séance.  

Monsieur Christian Pleau mentionne que le résultat des tests sur le plomb dans l’eau sera rendu public. 

8.4 Rapport de la présidence, correspondance reçue et trésorerie 
Tous les points ont été discutés lors d’autres éléments de la séance. 

8.5 Rapport de la direction 

9.1 Semaine de relâche au Service de garde 
L’offre de service sera redirigée vers l’École Marguerite-d’Youville pour la semaine de relâche scolaire 2020. 
Prenons note que puisque la prise en charge de l’offre de service est partagée avec nos écoles avoisinantes, 
nous devons nous attendre à ce que ce soit le Service de garde de l’École l’Arbrisseau qui offre le service l’an 
prochain.  

9.2 Campagne de financement T.E.S. 
L’équipe des techniciens en éducation spécialisée propose de faire une campagne de financement pour 
appuyer un projet de parcours moteur mobile (vente de chocolats et récupération de bouteilles/canettes).  
Les membres demandent à Daniel Trudel de s’assurer qu’il n’y a pas chevauchement avec les autres 
campagnes, que des périodes/durées claires soient définies et que la récupération des bouteilles/canettes soit 
coordonnée avec la Fondation (qui a déjà des boîtes dans le hall).  

C.E. 2019/20-11-27-33 
Il est proposé par Sandra Bérubé et appuyé par Céline Moïse d’adopter la proposition de 
campagne de financement de l’équipe T.E.S.  
Adoptée à l’unanimité.  

9. Autres sujets
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Daniel Trudel prend quelques minutes pour s’adresser aux membres du Conseil d’établissement en lien avec son 
départ à la retraite.  

Les membres soulignent sa dernière présence au CÉ, le remercient chaleureusement pour le travail accompli et lui 
souhaitent de beaux projets et de bien profiter de cette nouvelle phase.  

11.1 Date de la prochaine rencontre. 
La prochaine séance du CÉ aura lieu le 22 janvier 2020. 

11.2 Levée de la réunion 
La séance est levée à 21h05, tous les points à l’ordre du jour ayant été couverts. 

C.E. 2019/20-11-27-34 
Il est proposé par Clémence Morin et appuyé par Catherine Gagnon de lever l’assemblée. 
Adopté à l’unanimité.  

Clémence Morin 
Présidente 

11. Fin de la réunion

10. Message de la direction


